



# 新聞資料

行政院農業委員會水土保持局  
南投市中興新村光華路6號

第 號

中華民國 111 年 10 月 日

## 村藝正農-2022 臺灣農村文化技藝展

行政院農業委員會水土保持局近年來推動「農村再生」不斷深耕農村、引動轉型，創造農村的新價值，除積極輔導農村「生活、生產、生態」三生發展外，也同步致力於推廣農村文化保存與活用；藉由農村在地傳統記憶、人文精神、文史紀錄、文化技藝的傳承及創新，形塑農村傳統與創新兼具之獨特文化底蘊，從農村文化的角度切入，建構農村多元發展。

秋意漸濃，村藝正農！水保局於 10 月 22 至 23 日兩天在桃園高鐵站前廣場，以農村文化技藝為主題，集結臺灣農村常民文化技藝，策展舉辦「技藝藏村 村藝正農-2022 臺灣農村文化技藝展」，並結合家樂福文教基金會「2022 家樂福文化藝術季-藝饗桃園家樂福」，要帶給全國民眾一場文化藝術饗宴。

文化技藝展區共分《農村文化學堂》、《文化靜態展示》、《技藝體驗手作》及《實體展售攤位》等四區，要讓民眾透過動、靜態不同的展覽模式，一窺農村先民們早期取用在地、天然環境資材，製作各項日常生活、生產所需技藝的文化智慧與藝術技巧。

### 日戲、夜戲、市集、展藝 好「藝」不間斷

除了文化技藝展示外，在這兩天假日還有 22 場農村文化學堂，邀請農村文化技藝者及專家們，分享歷年傳承農村文化的經驗與心得，展現出農村常民文化中蘊涵著先民利用環境資材的智慧巧思與精湛技藝；另有 7 場技藝體驗手作，邀請現場民眾一起參與手作體驗，讓更多人透過五感親身體驗，瞭解這些從老一輩耆老們口耳相傳下來的古早「農村文化共同記憶」，甚至更進一步認同其背後所代表的農村文化核心價值與精神！

家樂福文教基金會推動「藝術平權」，已經第 15 年辦理「文化藝術季」，讓民眾可以免費近距離觀賞戲劇表演，同時讓藝術以最親民的方式貼近每一



# 新聞資料

行政院農業委員會水土保持局  
南投市中興新村光華路6號

個人，一年一城在臺灣各個地方巡迴演出，持續贊助臺灣在地藝文團體。今年還有3場由3大國家級表演團隊領銜演出的夜戲，跟12場桃園在地藝文團體所表演的日戲，大型舞台日戲夜戲輪番上陣、藝術表演精彩絕倫。

**台上演好戲，台下展技藝!邀請大家「藝」起來免費看戲、逛市集!**

現場更有超過80組特色攤位，展現在地永續理念的家有市集，更是水保局協助農村在地永續經營、長期陪伴輔導出來的成果。期待透過這些藝文與展攤活動，重現先民利用在地資材的智慧與技藝，並加以傳承與展現，讓更多人瞭解臺灣農村文化的進程，從而認同農村所代表的時空背景與其技藝的核心價值。

聯絡人：水土保持局/副局長室/林長立（副局長）

電話：049-2394300 轉 7030

手機：0928-660287